



公交明起推出“响应式停靠”服务

不再站站停,要下车请按铃

近年来,随着社会经济快速发展,城市商业综合体布局不断演变,部分区域、路段市民的出行发生了较大的变化,部分公交线路“站站停”模式也已不再适应当前实际需求。为响应市民的呼声,结合各线路的客流数据统计及乘客意见建议,常州公交将于7月6日对40条公交线路实施“响应式停靠”服务,让公交出行变得更快捷舒适。

据了解,“响应式停靠”是指公交车到达常规站点时,根据乘客需求开关上下客门,特定路段在常规站点无乘客上下时车辆减速越站通过,无需站站停靠。相比现行逢站必停的公交运营模式,“响应式停靠”坚持以乘客为中心的服务理念,具有更高的灵活机动性,根据乘客的实际需求停靠站点,在减少停车启动的过程中进一步提升公交车通行效率,缩短市民出行时间,更好地实现精准服务。同时,降低开关公交车门的频次,也有助于减少车辆空调消耗,增加车内乘坐舒适度。

公交车厢下车门附近的两个扶手上有两个按铃,有需要下车的乘客可以按铃提醒驾驶员要下车,



公交车和站台上都有响应按钮 通讯员供图

如果乘客不想按铃提醒也可以口头告知驾驶员或者通过别的方式下车。像老年人,如果按铃不方便的话,可以提前口头告知驾驶员要下车。只有在站台内无乘客等候、前方无公交车停靠且车内乘客无下车需求时驾驶员才会减速越站通过,以上三种情况不同时出现时正常停靠。

目前,18路、21路、27路、31路、

310路、312路、325路、328路等40条“响应式停靠公交”相关标识张贴、车辆设备加装等工作已准备就绪,公交此举为广大乘客呈现不一样的出行体验。乘客在参与体验的过程中可致电常州公交服务热线12328提出意见和建议,常州公交将不断丰富运营模式,贴合市民需求,持续提供具有针对性、精准性和灵活性的公交服务。 周峻年 葛小林

常州机场上半年旅客吞吐量超187万人次

记者昨日从常州国际机场获悉,1-6月,常州国际机场完成旅客吞吐量187.77万人次,同比增长128.85%,恢复至2019年同期的97.3%,其中二季度实现旅客吞吐量106.35万人次,创历史同期新高;完成货邮吞吐量8407.6吨。

据悉,客运方面,机场坚持量质并举,加速拓展航点、优化航线结构,航班数量和旅客吞吐量稳步恢复。国内方面,新增遵义、鄂尔多斯、九寨沟等特色旅游航线,加密成都、重庆、青岛、三亚、大连等国内干线航班,恢复西宁、西昌、宜

昌、呼和浩特和张家界航线,航线网络通达性进一步提升。国际(地区)方面,恢复泰国曼谷、越南芽庄航线,加密澳门航线,机场在东南亚地区的航线网络进一步完善。

货运方面,机场以市场开拓为抓手,全力促增收稳增长。抢抓机遇,加速发展全货机业务,开通“北京-常州-北京”全货机航线,构建“腹舱+全货机”协同发展的国内货运网络;

深入布局季节性生鲜产业链,通过引进大型物流运输企业,逐步形成东连上海、南至浙江、西达安徽、北圈扬泰通的市场覆盖

今年下半年,常州机场将高效统筹客货运发展,推动开通常州至日本、老挝万象和中国香港等国际(地区)航线,继续加大全货机引进力度,为旅客提供更加丰富多样的航线航班选择。 常机宣 葛小林

住房公积金缴存基数本月起调整

上限调为32500元,下限为2280元

记者从常州市住房公积金管理中心获悉,本月,常州正式开展2023年度(2023年7月1日-2024年6月30日)住房公积金缴存基数调整工作。2023年度职工住房公积金缴存基数的上限为32500元,下限为2280元。此外,近日,常州市住房公积金2023年度结息工作已顺利完成,共为179.15万缴存人结息7.26亿元。

徐飞 张敏

缴存基数上限调为32500元

据悉,此次公积金缴存基数调整对象为今年6月30日前在常州市住房公积金管理中心办理缴存登记的单位及其在职职工和以灵活就业人员身份缴存住房公积金的人员。

住房公积金缴存基数按照职

工本人上一年度月平均工资收入(工资总额)核定。2023年度职工住房公积金缴存基数的上限为32500元,下限为2280元。

常州全市各类单位的住房公积金缴存比例为单位和职工各5%~12%。各单位可以根据实际情况在区间内自主选择缴存比例。针对困难企业,可按规定程序办理降低住房公积金缴存比例或缓缴。

另外,灵活就业人员基数调整采取方式有别于单位职工,直接由灵活就业人员根据月缴存额的上下限在228元至7800元之间自行确定。

常州市住房公积金管理中心主任工作人员介绍,各住房公积金缴存单位及灵活就业人员应在汇缴2023年7月份的住房公积金之前进行基数调整,调整后的住房公积金缴存基数从2023年7月1日起执行。未做基数调整或月缴存额调整的,住房公积金管理中心将按协议约定,在托收7月份住房公积金时自动按不变调整。其中,缴存基数或月缴存额低于2023年度下限的,将上调至2023年度下限。

为179.15万人结息 7.26亿元

此外,常州市住房公积金2023年度结息工作已顺利完成。常州市住房公积金管理中心共为常州全市58621家单位179.15万缴存人结息7.26亿元,人均结息405.24元。据介绍,住房公积金自存入公积金账户之日起统一按照结息当日人民银行挂牌的一年定期存款基准利率1.5%执行。每年6月30日为住房公积金的结息日,结息后本息自动转存,计息期为上年7月1日至本年6月30日。

据统计,与去年同期相比,今年常州住房公积金缴存单位、缴存人分别增长了9.89%和7.38%。缴存余额达到了526.48亿元,同比增加了14.64%。相比去年,结息金额增加了9400万元,同比增长14.87%。

缴存人可前往市住房公积金管理中心分中心或登录“常州住房公积金”微信公众号、网上服务厅、第三方住房公积金线上服务渠道查询本人住房公积金账户结息情况。

旅游包车开展专项整治百日行动

面对暑期旅游出行人数、旅游包车发车辆数“双激增”,为保障旅客出行安全,服务常州文商旅融合高质量发展,7月4日,常州市交通执法部门依照“天网利剑”行动方案,开展旅游包车专项整治行动。

当天,在沪蓉高速青龙收费站出口处,交通执法支队执法三大队联合天宁区文体旅游局、文化执法支队执法一大队、天宁交警大队、省高速执法总队宁沪支队三大队开展联合执法。执法人员现场检查旅游包车未持有效标志牌运行、未按标志牌载明事项运行、未持有效《安全例检合格单》、旅游包车“两检一制”、未按要求使用动态监控、未系安全带车况存在重大风险、未落实“五不租”等违法违规行为,以严格执法有效遏制旅游包车客运违法经营行为。行动当天共出动执法人员

16人,出动执法车辆5辆,检查旅游包车7辆,现场纠正轻微违法行为4起。

交通执法部门还联合第三方机构对常运、假日外事等重点旅游包车客运企业开展源头企业安全检查。现场检查企业业务申请、安全培训、双重预防机制、动态监控“三个清单”、应急处置管理、车辆技术管理及车辆数据上传等情况,重点检查企业旅游包车以包代管、长期异地经营、车辆无卫星定位运行轨迹或轨迹异常等违法违規行为。

据悉,本次旅游包车专项整治百日行动将持续至10月。交通执法部门将持续开展联合执法行动,通过“路检路查+源头监管”的方式,压实旅游包车安全监管职责,以严格执法、文明执法、科技执法全力守护旅客出行安全。

谢涛 葛小林

南大街商业地标将焕新升级

记者从钟楼区南大街街道了解到,位于莱蒙都会4号的百货大楼即将开展提升改造工作。

据了解,该项目由常州百货大楼股份有限公司投资建设,计划总投资5000万元,项目涉及改造面积约3万平方米,主要包括整体外立面改造、内装改造、卫生间改造、商场主入口改造、公共区域形象提升等,形成更浓厚的沿街内外摆生活方式氛围,引入更多标杆品牌,让商品及业态进一步提档升级。通过本次改造提升,将百货大楼打造成常州市中心核

心商圈的标签,成为常州城市年轻潮流文化地标。

据介绍,当前南大街街道正加快实施商圈振兴三年行动计划,通过商场提升改造、业态调整等重点项目,破解南大街商圈发展存在的瓶颈,促进商圈品质提升,集聚中心商圈人气。

除了百货大楼提升改造项目以外,目前吾悦国际广场提升改造项目、亚细亚影视城改扩建项目等建设正在有条不紊的进行中。

王咏春 张敏

送教上门,打造移动课堂



常州机电职业技术学院志愿者在新疆伊犁牧区走访调研 通讯员供图

近日,常州机电职业技术学院“格桑花开”筑梦团前往新疆伊犁牧区开展暑期社会实践活动。筑梦团成员在盘旋陡峭的山路上驱车5个多小时,走访调研了少数民族家庭。让他们足不出户就可以体验3D打印机、VR眼镜、领略科技前沿。筑梦团成员们还给每户牧民送去了常州非遗文化工艺品——梳篦。让孩子们欣赏汉族手工艺品,感受汉族文化,促进文化交流。

“总有一天我也会像你们一

样。”夏伊旦是一名哈萨克族女孩,她学习成绩很好,在筑梦团成员普及职规知识,绘制属于自己的生涯彩虹图后,她更加明确了自己的人生目标:通过自己的努力完成职高到研究生的逆袭之路。在夏伊旦一家人充满好奇的眼神下,志愿者们现场展示了3D打印机的运行过程,看到一根细细的打印材料一点一点变成设定好的模型,夏伊旦一家人直呼不可思议,感慨科技的神奇。

王自晔 陆文杰